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Interlandelijke adoptie  -  Democratische Republiek Congo (DRC)

Vlaanderen is bevoegd voor de regeling van adopties en voor het bepalen van de 
adoptievoorwaarden. Een beperkt deel van de adopties zijn binnenlandse adopties. De 
meeste adopties verlopen via het buitenland.

Ook met de Democratische Republiek Congo (DRC) wordt samengewerkt op het vlak van 
adopties. De gemeenschappen hebben deze adoptiekanalen onderzocht en goedgekeurd. 
Nu blijken er ernstige problemen te bestaan in de DRC. Dat land houdt alle lopende 
adoptiedossiers tegen.

1. Is de minister op de hoogte van de problemen met adopties uit de Democratische 
Republiek Congo? Hoe reageert de minister hierop?

2. Heeft de minister al contact opgenomen met de federale minister van Buitenlandse 
Zaken om tussenbeide te komen in dit dossier? Zo ja, wat is hiervan het resultaat?

3. Zijn er op regelmatige basis contacten tussen de administraties van 
Ontwikkelingssamenwerking en Buitenlandse Zaken en de Vlaamse overheid over de 
problematiek van de buitenlandse adopties? Kan de minister deze contacten 
toelichten?

4. Klopt het dat de federale overheidsdiensten een controlerol hebben in de 
kwaliteitsbewaking van de adoptiekanalen voor buitenlandse adopties? Zo ja, welke?

5. Welke maatregelen zijn volgens de minister nodig inzake de adoptieregeling met de 
DRC?
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1. We zijn op de hoogte van de problemen die zich momenteel voordoen in de 
Democratische Republiek Congo. In DR Congo lopen momenteel drie Vlaamse 
proefdossiers. We volgen de situatie van nabij, en in samenspraak met het Vlaams 
Centrum voor Adoptie, op. Verder, worden we over de problematiek ook op de 
hoogte gehouden door de minister van Buitenlandse Zaken.

Het Vlaams Centrum voor Adoptie staat in nauw contact met de ambassade in 
Kinshasa, en via de Centrale Autoriteit van de Franstalige gemeenschap met de 
Waalse delegatie in Kinshasa, om op deze manier op de hoogte te blijven van de 
meest recente stand van zaken.

2. De Vlaamse dossiers zitten niet in een fase waarbij een tussenkomst van 
Buitenlandse Zaken nuttig zou kunnen zijn. De adoptieprocedure in DR Congo is nog 
niet afgerond en de adoptie werd dus nog niet uitgesproken. Het is pas na de 
erkenning van de adoptie in België, dat de formaliteiten voor de afreis naar België in 
orde gebracht kunnen worden. Het is dan ook pas in deze fase dat Buitenlandse 
Zaken een rol kan spelen.

3. Er is geen structureel overleg voorzien tussen de federale diensten bevoegd voor 
ontwikkelingssamenwerking en de Vlaamse overheid. De koppeling van adoptie aan 
ontwikkelingshulp houdt dan ook risico’s in. We streven naar een werkwijze waarbij 
interlandelijke adoptie alleen in overweging wordt genomen, in het belang van de 
kinderen.

Indien er ad hoc nood is aan overleg met de FOD Buitenlandse Zaken over de 
situatie in een bepaald land, of over concrete dossiers, dan wordt dit steeds 
georganiseerd.

Verder, wordt eenmaal per jaar de commissie van overleg en opvolging 
georganiseerd. Hierin zijn alle centrale autoriteiten van België, de FOD’s buitenlandse 
en binnenlandse zaken, het college van procureurs-generaal en justitie 
vertegenwoordigd.

4. De federale centrale autoriteit erkent de buitenlandse adopties. Voor herkomstlanden 
die het Verdrag van Den Haag hebben ondertekend, is deze erkenning eerder een 
formaliteit. Voor niet-verdragslanden, gaat de controlerol verder.

Om de erkenningen zo vlot mogelijk te laten verlopen voor kandidaat-adoptanten, 
bespreekt het VCA elk nieuw herkomstland met de federale centrale autoriteit. Bij elk 
onderzoek naar een nieuw herkomstland, wordt ook steeds het advies gevraagd van 
de federale Centrale Autoriteit.

5. De Congolese overheid is bezig met het opstellen van nieuwe wetgeving inzake 
interlandelijke adoptie. Eens die in werking treedt, zou het moratorium opgeheven 
worden. Eerstdaags vertrekt een medewerker van de Centrale Autoriteit van de 
Franstalige gemeenschap naar Kinshasa om een stand van zaken op te nemen. Wij 
hopen zo een beter zicht te krijgen op de politieke situatie.


